
 

 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 04.06.2018.  

 Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos 

assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez registrou a presença 

e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então declarou aberta a 

Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes no recinto. 

Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a 

leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 28 de maio. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, 

sendo que não houve manifestações, e colocada em votação, a Ata obteve 

aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou novamente o 1º 

Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício 

das Comissões Permanentes da Casa em conjunto, informando apto para 

deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 12/2018. Correspondência 

assinada pelo Sargento Milton Luis Wolf com agradecimento pela Moção de 

Aplausos nº 05/2018 destinada a sua pessoa. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente deu sequência solicitando aos demais pares se aceitam a inclusão 

do Projeto de Lei nº 12/2018 na Ordem do dia desta Sessão, em virtude da 

urgência solicitada pelo Executivo. De forma unânime os Vereadores acataram 

a inclusão do Projeto para deliberação na Ordem do Dia desta Sessão. 

Seguindo o Presidente anunciou que não houve inscrições para discussão de 

matérias constantes do Expediente do Dia, declarando encerrada a mesma. De 

Imediato anunciou a Ordem do Dia com o Projeto de Lei nº 12/2018 e a Moção 

nº 06/2018 de Apelo, para deliberação. Primeiramente colocou em única 

discussão o Projeto de Lei nº 12/2018 que autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Suplementar no orçamento municipal. Houve somente a 

manifestação do Vereador Donato Lauschner que citou os valores e objetivos 

do remanejamento das dotações. Colocado em única votação o Projeto obteve 

aprovação unânime.  Prosseguindo, o Presidente colocou em única discussão 

a Moção de Apelo nº 06/2018 apresentada pelo Vereador Donato Lauschner, 

para ser encaminhada aos Deputados Federais e Senadores apelando que 

seja estendido o período de licença maternidade de 120 para 180 dias também 

para as Seguradas Especiais (agricultoras). Manifestaram-se os Vereadores 

Gustavo Lawisch, Gilberto Lunkes, Arno Müller, Loivo Zoz, Inácio Thomas,  
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Marlei Bieger, Aloísio Lehmen e o autor Donato Lauschner. O Vereador 

Gustavo lembrou que no ano passado foi aprovado o benefício para as 

Servidoras públicas do município, sendo justo que as agricultoras tenham o 

mesmo benefício. O Vereador Gilberto Lunkes frisou que as mulheres do 

interior não têm a possibilidade de colocar os filhos na creche e enfrentam 

outras dificuldades, sendo que elas devem ter os mesmos direitos das 

mulheres da cidade. O Vereador Loivo Zoz lembrou que a aprovação do 

benefício para as servidoras públicas no ano anterior gerou até certa polêmica, 

e os Vereadores foram questionados porque não foi concedido também para as 

agricultoras, sendo justo lutar para que elas também sejam beneficiadas. O 

Vereador Arno Müller também se manifestou neste sentido e disse esperar que 

as autoridades realmente se sensibilizem pela causa. A Vereadora Marlei 

Bieger ressaltou que é preciso fazer pressão pelo benefício também para as 

mulheres agricultoras, lembrando que elas contribuem com a previdência pelo 

desconto nas Notas emitidas, e uma vez que o recebam, elas realmente 

usufruam e cuidem dos seus filhos. O Vereador Inácio Thomas lembrou que 

votou contra a concessão do benefício para as servidoras municipais, porém se 

coloca favorável a esta Moção. O Vereador Aloísio Lehmen destacou que no 

meio rural as mães enfrentam dificuldades e sem este benefício não 

conseguem pagar um auxiliar para a propriedade, se obrigando a fazer os 

serviços, o que faz com que não possam dedicar o tempo necessário aos 

cuidados do filho e a amamentação. O Vereador Donato Lauschner lembrou 

que no mês de abril foi aprovado no Senado o PL 72/2017 que amplia o 

benefício a todas as trabalhadoras abrangidas pela CL, faltando apenas a 

aprovação na Câmara Federal. Disse ser uma questão de justiça que seja 

estendido o mesmo direito as mães agricultoras, destacando as dificuldades 

que estas mulheres enfrentam no dia-a-dia. Reiterou que é preciso mobilizar 

para alcançar esta conquista também para as mães do meio rural. Encerradas 

as manifestações e colocada em votação, a moção foi aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente anunciou os inscritos para 

Explicações Pessoais, passando a Palavra pela Ordem. O Vereador Donato, a 

pedido da família do Sr. Aloísio e Dona Hilda Heck de Linha Fátima, estendeu 

um agradecimento aos demais Vereadores pela Moção de Congratulações 

encaminhada pela Câmara. O Vereador Gilberto fez uma avaliação sobre a 

greve dos caminhoneiros, destacando ser muito justa a reivindicação, porém 

enfatizou os prejuízos imediatos para a agricultura e que ainda estão por vir. 

Disse que os caminhoneiros tiveram atendida sua pauta na primeira semana, e 

a continuação da greve só representou prejuízos ao setor produtivo, 

lamentando o alimento jogado fora. Criticou a atitude de autoridades a nível 

estadual e Federal que não tomaram as atitudes necessárias para evitar ou  
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amenizar a situação. O Vereador Gustavo em nome do Núcleo Jovem 

Empreendedor, estendeu um convite para a II Janta a base de carne suína no 

dia 08 de junho a partir das 20h no CTG. O Vereador destacou que a região é 

grande produtora de carne suína, sendo o evento uma forma de promover o 

produto e ressaltou o sabor e qualidade dos pratos servidos na I janta 

promovida pelo Núcleo, o que deve se repetir nesta janta. Para a Tribuna Livre 

houve a inscrição do Vereador Donato que falou sobre a Semana do Meio 

Ambiente, enfatizando a questão da falta de conscientização no uso dos 

recursos naturais e do exagero na utilização de agrotóxicos no Brasil, 

ressaltando a necessidade de pensar nas próximas gerações. Esgotadas as 

falas o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que a Moção será 

encaminhada. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária no dia 11 de junho às dezenove horas e declarou por encerrada esta 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 04 de junho de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 
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ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 
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